

华国锋同志为我党领袖 是毛主席的英明决策

《解放军报》编辑部

华国锋同志担任中国共产党中央委员会主席、中央军事委员会主席，以华国锋同志为首的党中央一举粉碎王洪文、张春桥、江青、姚文元反党集团篡党夺权的阴谋，这两件大喜事，是马克思主义、列宁主义、毛泽东思想的伟大胜利，是我们党的历史上极其光辉灿烂的篇章。全党全军全国各族人民心花怒放，为我们又有了自己的领袖和统帅，感到无比自豪和幸福！

华国锋同志是伟大领袖和导师毛主席亲自培养、亲自选定、亲自安排的接班人。华国锋同志作为我们党的领袖，是毛主席生前的英明决策。

毛主席为我们党选定接班人，经过了同刘少奇、林彪两个资产阶级司令部的激烈斗争，经过了同王张江姚反党集团的激烈斗争。一个时期以来，王洪文、张春桥、江青、姚文元结成“四人帮”，进行阴谋活动，妄图篡夺党和国家的最高领导权。毛主席洞察一切，及时予以批判和痛斥，使他们的阴谋始终不能得逞。毛主席对华国锋同志无限信任，把领导党和国家的重任很放心地交给了华国锋同志。四届人大前夕，“四人帮”大搞篡权阴谋活动，毛主席看穿他们有野心，不准他们“组阁”。敬爱的周恩来总理逝世后，“四人帮”竭力要把他们的人抬出来当总理，毛主席就是不把权力交给他们，亲自提议华国锋同志任代总理。“四人帮”对此恨之入骨，疯狂反对。针对他们的诡计，毛主席又亲自提议华国锋同志任党中央第一副主席、国务院总理。随后不久，毛主席还亲笔给华国锋同志写了“**你办事，我放心**”。这样，就确立了华国锋同志作为毛主席接班人的地位，使“四人帮”篡党夺权的阴谋一次又一次地遭到了可耻破产。经过两个阶级、两条路线的激烈搏斗，华国锋同志担任我党领袖，毛主席生前的英明决策迅速得到实现，这是无产阶级战胜资产阶级，马克思主义战胜修正主义的伟大胜利。

国际共产主义运动和我们党的历史都告诉我们，无产阶级及其政党，必须有自己的马克思主义的领袖。历史是由人民创造的；人民群众在创造历史的过程中必然产生自己的领袖。有了代表广大人民群众根本利益、意志和愿望的革命领袖，把人民群众团结起来，组织起来，革命就蓬勃发展，胜利前进，否则，革命就遭受挫折，就要失败。共产主义的伟大理想，要经过许多代人坚持不懈地努力奋斗才能最终实现。有没有可靠的革命接班人，这是关系到老一代无产阶级革命家开创的马克思列宁主义革命事业能不能继续前进的大问题。苏联赫鲁晓夫、勃列日涅夫叛徒集团上台，使列宁创建的马列主义的党蜕变为修正主义的党、法西斯党，世界上第一个社会主义国家蜕变为社会帝国主义，这个教训是多么惨痛啊！毛主席从中国人民和国际共产主义事业的根本利益出发，高度重视革命接班人的问题。毛主席深刻地阐明了培养和造就革命事业接班人的意义，指出“**这是关系我们党和国家命运的生死存亡的极其重大的问题。这是无产阶级革命事业的百年大计，千年大计，万年大计**”；提出了无产阶级革命事业接班人的五项条件和“**要搞马克思主义，不要搞修正主义；要团结，不要分裂；要光明正大，不要搞阴谋诡计**”的三项基本原则；强调革命事业接班人是在革命大风大浪的锻炼中成长的，无产阶级的领袖，是在斗争中实践中群众公认的，不是自封的。

毛主席不仅完整地提出了关于无产阶级革命事业接班人的理论，而且十分注意在斗争中考察、选拔和培养革命接班人。毛主席领导我们一次又一次地把隐藏在党内的资产阶级野心家、阴谋家、赫鲁晓夫式的人物，揭露了出来，亲自选定了华国锋同志为接班人，保证我们党和国家的领导继续掌握在无产阶级革命家手中。这是毛主席对中国革命的又一伟大贡献。

华国锋同志忠于马克思主义、列宁主义、毛泽东思想，忠于毛主席关于无产阶级专政下继续革命的伟大学说，善于把革命的理论和革命的具体实践结合起来，坚决执行毛主席的无产阶级革命路线和一系列方针政策。在批邓、反击右倾翻案风的斗争中，华国锋同志根据毛主席一贯的思想提出的部署和方针政策，同“四人帮”层层揪代理人那一套，是针锋相对的，得到了毛主席的充分肯定和批准。

华国锋同志在新民主主义革命、社会主义革命和社会主义建设中，在无产阶级文化大革命中，在国际国内尖锐复杂的斗争中，经受了长期的考验，积累了丰富的经验。毛主席从辩证唯物主义和历史唯物主义出发，非常重视革命领袖必须具有丰富的实践经验，赞扬华国锋同志有领导县、地区、省的全面工作的经验，又有在中央工作的经验。事实证明，在毛主席的亲自培养下，华国锋同志具有掌管全党全国全面工作的才能，能够在艰难复杂的情况下，正确地处理党和国家的重大问题，是卓越的马克思主义的领导者。

华国锋同志对党忠诚，大公无私，光明磊落，谦虚谨慎。毛主席以深刻的观察力，指出了华国锋同志具有作为党的领袖接班人的优秀品质。全党全军全国人民都看到，华国锋同志作风民主，平易近人，善于团结同志一道工作，密切联系群众，关心群众疾苦，坚定地和人民群众站在一起，全心全意地为人民谋利益，是无产阶级和广大劳动人民的贴心人。

华国锋同志远见卓识，英明果断，在重大原则问题上从不让步，既耐心稳重，又坚持斗争。毛主席生前，曾经语重心长地对华国锋同志讲过，刘邦临终时，看出吕后和诸吕叛国篡权的故事。华国锋同志铭记毛主席的话，没有辜负毛主席的殷切期望。在王张江姚迫不及待地篡党夺权，革命事业面临严重危险的关键时刻，华国锋同志亲自下决心，以华国锋同志为首的党中央采取非常果断的措施，一举粉碎“四人帮”的阴谋，挽救了革命，挽救了党，表现了华国锋同志无产阶级革命家的雄伟气魄和革命胆略。

革命斗争的实践充分证明，华国锋同志完全能够忠诚地继承毛主席的遗志，引导革命的航船沿着毛主席开辟的航道破浪前进。在纵情欢呼华国锋同志担任我党领袖，热烈庆祝粉碎“四人帮”篡党夺权阴谋的伟大胜利的时候，想到毛主席把毕生精力贡献给了中国人民和世界人民的革命事业，想到毛主席为了使我们党和国家不变颜色，为了子孙后代的幸福，选定了最可靠的革命事业接班人，我们更加怀念和崇敬伟大领袖毛主席，更加深切地感到毛主席的决策是多么英明，意义多么深远啊！

风雷动，旌旗奋，是人寰。在华主席为首的党中央领导下，扫除了“四害”，祖国大地热气腾腾，八亿人民意气风发。我们的党大有希望。我们的国家前程无量。让我们最紧密地团结在华主席为首的党中央周围，高举马克思主义、列宁主义、毛泽东思想伟大红旗，为巩固无产阶级专政，为实现共产主义的伟大理想，英勇奋斗，高歌猛进！

（原载一九七六年十一月八日《解放军报》）